
Spaa után Á beogradi községtanács ^választását
megsemmisítik.Brüsszel és Genf. Az entente vezérf érfiai' 

és szaktudósai szeptember elején újra meg­
kezdik tanácskozásaikat,! ismét felkeresik a 
viharszántotta Európa egv-egy békésen vi-
roló szép helyét, hogy néhány nap alatt a koramunista községi képviselőtestületi ta- 
•zegérív emberiség nagy problémáit meg- tegnapelőtt letettek a hivatali esküt.
Vitassák. Egyik konferencia a másikat kő- ^ e&kühöz azonban hozzáfűzték, hogy 
veti. javaslat, terv7, memorandum, előter­
jesztés és ellen javaslat tarka sora az ered­
mény. de mintha azt látnok, hogy a sok
iir-ro} sí ásnak vajiru kevés az 'eredménye. Ezért még aznap este Draskovity beí- 
Szinte közhely, ha reakniutatunk arra a szó- ügyminisztér utasította Zsivolyevits köz­
műm jelenségre, hegy az európai államok ségi tanácselnököt, hogy helyét senkinek át Beograd. Tegnap délelőtt Filipovity 
pénzügyi helyzete ziláltabb mint valaha s ne adja addig, aniig arra külön utasítást három társéival megjelent Draskovity bel- 
a gazdasági újjáépítés munkája, úgy lát- nem kap. Mikor az uj tanácstagok élén hgyminiszternel és tiltakozott a .miniszter- 
szik,1 teljesen csődöt mondott. Pedig e két Filipovity, az uj kommunista tanácselnök tanács határozata ellen. Kijelentette, hogy 
probléma körül forog minden.Mindnyájunk tegnap délelőtt 9 órakor megjelent a város- ebben a kommunisták üldöz etet látja- 
léte, békéje megköveteli, hogy végre nyu- házán, hogy a vezetést átvegye, a város- ^ miniszter válaszában kijelentette, hogy 
godt ütemű gazdasági fejlődés váltsa, fel a háza épületét rendőrökkel találta meg- ez Eem üldözés, hanem annak egyszerű ki- 
mai káoszt. A legegyszerűbb újságolvasó is szállva. Lazarevic tanácstag tudomására jelentése, hogy a kommunistáknak is éppen 
hallja, tudja, mit jelent számunkra az eu- adta a kormány határozatát az uj község-; u§y he kell tartaniok a törvények kei étéit, 
répái konszolidáció. Csak az emberiség sor- tanácsnak. A kommunisták a kormány el- ^hnt masoknak es nem követelhetnek ma­
sának jelenlegi intézői igyekeznek minden járása ellen tiltakoztak. Délelőtt 10 órakor 
erővel kitérni a kérdés lényege elől. Szá-ja kommunista községtanács jelentkezett 
mukra ma az fontos, hogy Németország s Draskovity belügyminiszternél, aki azon- 
a vereségben osztozó volt szövetségesek a nal fogadta őket éb a következőket jelen- 
rersai llesi és egyéb kellemesen hangzó név- j tette ki: a királyra és az alkotmányra tét 
viel megjelölt békeszerződés szigorú szőve-. eskünél nem lehet megszorításokat hasz-1 
géboi folyó összes kötelezettségeiknek min- ;'nálni és még kevésbbé lehet megengedni, 
den enyhítő körülmény kizárásával meg- hogy a kommunisták program jukkái fel- 
f el el jenek. Arról szinte készakarva megf e- borítsák a társadalmi rendet az államban 
ledkeznek, hogy a két évig húzódó béke- és a városban. A kommunisták azon meg­
tárgyalások eredménye az volt, hogy; jegyzésére, hogy (tik a kormánynak ebben 
Közép-Európa jövőjének sírját ásták meg,1 az eljárásában a kommunisták elleni iildö- 
nem ügyelve arra, hogy a létalapjaiban z^t látják és hogy ez ellen harcolni fognak 
megrendített volt központi hatalmak ma-! minden eszközzel, kijelenti a. belügymíinisz- 
gnkkal ránthatják s mint az események. ter, hogy es$k legális harcról lehet szó 
azóta mutatták,! részben magukkal is rán-!

Ezután a miniszter a minisztertanácsba 
ment, ahol beszámolt a történtekről. A 
minisztertanács azonosította magát Dras­
kovity eljárásával és elhatározta, hogy 
ugyanígy fognak eljárni a vidéken is, ha 
a kommunisták községtánácsai veszélyez­
tetnék a társadalmi rendet. Uj választáso­
kat addig nem írnak ki, mig a kormány ha- 
tározatát az államtanács meg nem erősiti.

Beograd. Az újonnan megválasztott

a község politikájába és munká­
jába átültetik a kommunista pro- 

grammot.

guknak privilégiumokat.
Az eskü letétele egy szertartás, de 
azonkívül alkotmányos cselekmény 
melyet senkisem módosíthat önha­
talmúan. Más városokban,6igy pld. 
Nisben, ahol a kommunisták meg­
feleltek a törvényes követelmé­
nyeknek, átvehették a községi ve­
zetést. A miniszter figyelmezteti 
a. bolsevista vezéreket, hogy. ne 
kezdjenek erőszakos akciót, mert a 
kormány kénytelen lenne ezzel 
szemben a legszigorúbb megtor­

lást életbeléptetni.
Beograd. Az uj községi választásokat 

előre láthatóan tizenöt nap múlva ujue ki 
fogják írni.

. Ha
a kommunisták más eszközöket 
használnának, szemben találnák 

magukkal az államhatalmat.

rótták az entente hatalmasságokat a per-! 
manens gazdasági krízis torkába. Francia-, 
ország. Anglia s főképen Olaszország ina i 
szintén egy súlyos s következményeiben
kiszámíthatatlan gazdasági válság etap-i BONYODALMAK FELSÖSZHJÉZ1Á- lengyel köztársaságba bekebelezni. A né- 
pejait járják, nem látva, hogy a kivezető • BÁN. met kormány az ententetól várja az erélyes
ut csakis a volt ellenségek gazdasági fel-|yengyet eSapatok átlépték a határt. — Az rendszabályokat s a népszavazás mielőbbi 
épülése felé vezethet. Ha majd kevesebbet >nkntp t<& Kattewttibee leverték a Wgejtését. A parancsnokié francia tóbor- 
kon fér énei áznak s többet gondolnak arra,; felkelést nők máris elrendelte az ostroto állapot leg-

szigorúbb végrehajtását. A zavargások 
Bérli n. kattowiteban es $ eJsoszileoa int&g. kfizö] több lengyel agitátort letart 

több más városában a német-lengyel gyű-

* * *

hogy Európa minden országa között meg­
induljon a régóta nélkülözött normális.'gaz- 
daságl forgalom, melynek keretein belül a
különböző gazdasági ‘ területek feleslegei; lölködés tarthatatlan helyzetet teremtett, 
minden mesterséges akadály nélkül kiese-; Az összeütközések napirenden vannak, 
reléidnek akkor megtették az első lépést, Bogutscbützben nteai harc volt, mely reg

n-i »sV mindég nem Határozták el.ge! négytől félnyolcig tartott. Hintán a . . .
P'Ón.Pn -ezérféi-fiai Igazságos,5 rendőrség feladta a küzdelmet, a lengyelek kattowrtz, kendet teljesen a felkel« Kozere

a forgalmi iproklamáltók, 6ogy a helyiség Lengyel- jutott, akik g irizdá kodásokat a plessi to- 
Qél teve- Országhoz tartozil Pé ek 1 igyel ka-;rület ; is kiterjesztettél Egyes helyse^ 

' tonák nyomultak át a határon és Kattowitz gekben a rendőrség és a felkelők sózott 
országúton tartózk- tinak. • súlyos h vesztéségteljes knrookrs

Berlinben attól tartanák, hogy a lengve-1 a sor.
^elsőszilé a Bá&s. KaftowiíEbéí j

B o r o s z i ó. Kattowitz városába a len-
- gyejek betörtek. A németek menekülée- 

szerüen hagyják el a várost. Ezzé: az egész
a: nire
magukat az

ersan yagei osztá s,Jóindulatú uj 
eszközök jókurba helyezése t .

aná cskozzon egyszer 
k -•r.'ereneiáinrk egyike.

sel b politika. Erről 
az euti:nte számos 
miiid'-n ir:á- pi 
INlán még lehet «cgderű.

k niltközelében az
•obléma félreto-lása. mellett.
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í
BEOGRADI HÍREK.csapatok a várost teljesen elzárták a kül- a lennel felkelőktől elfoglalt községekbe.;

világtól. Az ostromállapotot rendkívüli Az entente csapatok elszedik a fegyvereket | g p > 21 (Spiala-to.) Dr. Krstelj dalinál 
SBigoiral kezelik. Minden utat, amely a a felkelőktől. 1- latszik, a v*lsag már ^^r-tományi főnök ma táviratilag íemon- 
városba vezet, erősen őriznek. A vasutfor- túlhaladt tetőpontján és az entente csapa-1 állásáról A lemondás okát nem is- 
galom is szigorú ellenőrzés alatt áll. Rend- tok helyretudják állítani a rendet a 1 áza­
tó vüli nagy- a tehervonatok * forgalma, dás területén, 
amelyek megszálló csapatokat szállítanak

Er

merik.
Beograd A német köztársaság uj 

i beogradi követe von Kollers r. b. t. i Beo- 
gradba érkezett.
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DR. BENES KÖZBENJÁRÁSA AZ 

ADRIA-ÜGYBEN.
'T*

ff

Az oroszok beismerik vereségüket. A lengyelek üldözik a 
zsidókat. — 800 ezer zsidót leitek hajléktalanná. | Milano. A „Popolo D’Italia“ írja. 

Jugoszláviával az adriai-kérdés tárgyalása 
a dr. Benes közbenjárásával kétszeresen lehe 

teilen. Benes azok közé tartozik, kik meg
hogy Fiume" jog

Moszkva. A minski béketárgya- Osztrolenkát, Lomzát és Bielisrokot 
lások harmadik napján Csicserin k ngyel hadsereg megszállta. Sikorsky 
Kamenjewel, a bolsevisták londoni tábornoknak a lengyel korridorban mii- i Tarmat győződve, 
megbízottjával: Dambszky, a lengyel ködő hadserege 20 ezer foglyot ejtett : tizerint Jugoszláviát illeti, 
delegáció elnöke az augusztus 21 éré j A bolsevista csapatok elhagyják a len- 
egybehivott ülést augusztus 23 lkára jgyei korridort Golob, Dobrsin, Grod 
kérte halasz ani és ío>ább is halogatni!nica és Novo Miac városol 
akarja látszat szerint az üléseket. Da- tűk. A XVII. bolsevista hadsereg 
nisevszky, az orosz delegáció elnöke zérkara lengyel kezre kei ült. A XVII. 
tegnap azután jegyzéket nyújtott át a1 hadseregből 18 ezer bolsevistát ejtet 
lengyel delegációnak, melyben fel-; fink foglyul Délen Nikoiujewnél az 
szólítja őket, hogy ne huzzák-v nják oroszok véres vereséget szenvedtek, 
a tárgyalásokat, mert ez ellenkezik az

• •
AZ OLÁH KORMÁNY BUKÁSA.

K o 1 o z b ? á r. Az oláh kormányválság­
ról elterjedt hírek korainak bizonyultak 
Bukarest Benes és Joffre látogatásának ha 
tása alatt áll, úgy hogy a belpolitikai krí­
zis nem váltott ki nagy érdeklődést. A 
szocialista lapok a külföldiek látogatását 
és a kormány bukását kapcsolatba hozzák 
Oh Írország esetleges beavatkozásával az 
orosz-lengyel konfliktusba. A kormány- 
hoz köze! álló körök cáfolják ezeket a hí­
reket.

Bukarest. Petrovici képviselő a több­
ségi pártok nevében fölkérte Avarescut 
hogy maradjon a kormány élén. minthogy 
a többség bizalommal viseltetik iránta.

ísl megszáll
ve

M o s z k v a. Orosz hiv. jel.) Cie-Hanov 
augusztus 19-iki ülés határozatával, és Makov vidékén, továbbá Breszt- 
amely szerint Lengyelország a tárgya- Litowszknál csapataink uj állást fog­
asokat gyorsan he akarja fejezni. Da- laltak el. Wíadimir-Volynsktói és Gru- 
nisevszky kijelenti, hogy minden kö bicstól nyugatra több nagy helységet 
vetkezményért, ami ebből a késedéi- foglaltunk ei. Lemberg irányában $dke- 
mezésből származik a lengyel küldött­
séget teszi felelőssé.

London.

. Brzerésén folyik az elő nyomu 
zani vidékén átkeltünk a ia-Lipan

Moszkvai radiójelentés és elfoglaltuk Brzezanit. Usicotcsapa­
ss érint az angol sajtó az orosz béke- taink tegnap megszállták, 
feltételekkel szemben megállapítja, j London. Kamenjev és Krassin orosz 
hogy a munkásmilica felállítása Len- delegátusok az orosz és angol kormány 
gyelországban nem volt azokban a legutolsó jegyzék váltásának eredmé- 
békefeltételekben, amelyeket Kamen- gyeképpen elhagyják Londont. A köve- 
jev Lloyd Georgenak megmutatott. Az tek elutazása ma történik meg. 
orosz szovjet kormánynak ez a félté-í a ténnyel a nyugati hatalmak és a 
tele teljesíthetetlen

u i

MILLER AND ÉS LLOYD GEORGE 
KÜZDELME.

Paris. A külpolitika homlokterében 
ma az « históriai küzdelem áll, amely 
Lloyd George és Millerand között támadt. 
A keztyüt Millerand vetette oda Lloyd 
Georgenak a Wrangel-kormány elismeré­
sével, amelyről maga az angol miniszter- 
elnök jelentette ki az angol alsóházban, 
hogy az tudta és megkérdezése nélkül tör­
tént. Azóta szüntelen tart a diplomáciai 
csata a Quai D’Orsay és a Fcrigne Office 
között. Azóta a diplomáciai tárgyalások 
egész sora folyt le és ebben a pillanatban 
az esélyek Millerand mellett szólnak, amit

Ezzel

mert a lengyel szovjetkormány között minden tárgya 
kormánynak ezzel a szervezettel szem- lási fonal megszakadt, 
ben nem lenne semmi hatalma. ITI ^ Hl 1 WKUiilB: r-

A KRAJNAI NÉPSZAVAZÁS.London. A Daily Héráid levele­
zője Írja, hcfgy a lengyelek rettenetesen Beograd. Telljből jelentik, hogy a 
feldúlták a zsidó kerületeket. A kisebb népszavazási-bizottság legközelebbi ülésén 
zsidó városokat egyszerűen felgyuj- a népszavazás módjának a keresztülvitelé- 
tották, úgy hogy több mint 300 ezer rőí fog tanácskozni. A népszavazás minden

valószínűség szerint szeptember végén 
vagy október elején lesz.

zsidó hajléktalan maradt.
Pár is. Varsóból jelentik, Ml a vár,

nál ripacskodott még akkor a film koronázat- i mészetesen a „látványosság“ ellenértékéül űri- 
lan királya néhai Psylander Waldemar1?!

Azután jött a film népszerűsítési munkája, lelki épüléssel nézhette, hogy a 
első mozgóképszin- M,indea vásáron megjelent a viaszkkabinet- asszony hogy gyömöszöli be a hazatérő férj 

ház, amelyet láttam. Mikor Edison mester ta- elsőrangú „Bioskoppá“ előléptetett vászon- elől az ndvarlót a ruhásszekrénybe. Mert ebben 
lálmánya még ujsá" volt és rendes színházi sa*or ”sa^^ villanyával esőben is megtartjuk az időben már ilyen komplikált dolgokat is 
belépődíjak mellett mutatták be «az első fii- az előadást“ reklámjaival. Rendesen valami • dott a mozi. Igaz, hogy
meket, akkor járt Becskereken is a színház- na^ykéményu poíekelo gőzgép hajtotta a mozi abban az időben úgy néztek ki a lepedőn, 
bán egy vállalkozó, aki zsúfolásig telt ház gepei^ es titokzatos csodák bemutatásával iz- mintha bartwist nyeltek volna, de — nekünk 
előtt mutatta be a mozgó vászon csodáját. fatta a Vasari I1Gpct’ aki Primitív vasári mu- szép volt az is. Persze cigányzenével!
Hát bizony ennek már vah egy kis ideje, ügy !a 1 vanyoiíhoz szokva, szajtatva állt a neki leg- A mozinak ez a gyerekkora jut most az
18... na, na, nem árulom el! Úgy 18... nagyon \°aip Fa la - ,C&GC a . a *Fke*e g°zszornyeteg.eszembe, amikor hallom, hogy szeptember 1-én 
régen körül volt! Kezdem már észrevenni er- ? . . .s a, ke lep ti dijak f Otven krajcártól ot és 2-án este symfonikus hangverseny kereté­
ről, hogy már nekem is van letagadni való ’fajGang. es az ahitatos, bámuló, boszorkány- ben nyitják meg a Városi Mozit. A bemuta- 
időm.) ; eaSot szimatoló arcok? Na és a kedélyes tásra kerülő film egv négy felvonásos dráma-

í „Lujza-polka“ avagy a, „Vagabundenmarsch“ kolosszus, amelynek a „Szerelem szigete“ a 
mozi A Ipo-wonv-í •' un i iV°. az az szi\ éri tő hangjai, amit egy zenélő automata címe. Egy monstruozusan nagy és raffináltan

- még most is r!!!r ír ^ fuszo^ott-Pruszkolt ki az enyhe estbe? És a összeállított filmcsoda ez, melyet Carola
kehr von i í 1& °D! ’\H !™' honaP°kl§: tarta utólagos megbeszélések . , Toelle a néi
ecrveneseV í •’ a,melyb,en a rohan hl tok' „emlékszel mikor kifogtál a lovat és hi
mát keltettek. Azután ^Badendp^im n‘"‘ ' & • k°tottek az alY° koG 18 kocsij ba • • de szerelem csodála os himnusza ez a film, amely
hol.a trambolinról leimró ’fiok„iJS? az *aFSZCri! volt, amikor az a usz erinas meg akarja velünk értetni, hogy a boldog
csapó vizcsöppek ejtették hámnl ó , - S/j£! af * es iaindeut felborított ... Ilyen egy- szerelem a világon többet érő mint minden ha­
séget. És a sok tájkép, mec, ^ innkh-Trív szem dolgokkal mar ma nem igen tudnánk talom, vagy trónus, vagy vagyon! A nyers, 
clouja a: Max und Móricok k mutatvapy ^ lelki gyönyörűségét okozni senkinek. Ez illuziórontó, tülekedő hétköznapokból egy 
végtelen primitiv volt a mai ,am<?1f f i° V1lflg ott van eltemetve valahol, ahol a étheri, tisztultabh világba akarja vinni a lel-
jából, de olyan kacagást váltóttnkS1 •mP°111-" veaídyes, mindig tré ára haj ó susz erinasok künket. A szem és a lélek élvezetét ki fogja
zonsegl.ol akkor, hogy az valóságos csőd alvóit njags;anak; s egészíteni a becskereki szalonzenekar kiasz*
Istenem, azóta se hallottam olyan ió ? '5° ^ nz az Kt0’ amik°r minden nagyobb szikus műsora, amelyet Bipka Imre dirigál. A
nevetőseket! Hol aludt még akkor S vm-osban voltegy-egy nyári vendéglő, amelyik Szerelem Szigetének bájos filmje 
Winter mester a maga csodálatra méltó detek 10uaesGn C8lűüi;tük és, vasárnap este mozizott napig marad műsoron 

1Z,mat,OT!" ís »orvé,

Szenzációs filmek.
tette nyakra-főre a krigli söröket. És nagy

házasságtörőValahányszor a becskereki városi moziba 
megyek, eszembe jut az

a moziszinészek még

i
Istenem, milyen csodálatos 

első

uj
- vitt diadalra. A szerelem, a mindent

1

■csak két 
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e * eszedtek, mert a vendég tér­ném
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részben egyes angol politikai körök támo- dolgoztak. Krassin és Kamenev jelentéseit
íí íí C Q íl 01»” Irrv Ci rj v\ 1^ rv 4- I • -t • ~\ ff • • 1*T

| mindig eioszor nekik mutatták be s azután 
angol í Lloyd Georgenak. Így egy balra eltolódott 

közvélemény Millerand lépését kihívásnak csoport támadt a demokratikus Angliában
tekintette és kivétel nélkül Lloyd George Lloyd George kacérkodása következtében,! A , város, védszemje, Veliki Gospojina
mellé állt. A legveszélyesebb támogatót amely megijesztette az angol politikai kö- ^skere!\ város, P8tronUía- Ezt a naPot az 

n , A , ,, , 8 ; A . , , 8 111 u idén a regi idők hagyományos szokásaihoz
‘ ‘ az 4 ngOi munkáspártban kapta az iokei. \ annak hangok, melyek máris mérten nagyobb ünnepség keretében ülte meg
angol miniszterelnök. A Labour Party-nakj Lloyd George bukásával számolnak. a hatóság. Délelőtt 10 órakor a polgármester
csakhamar államszuverénitási jogokkal] * * * szobájában felállított oltárnál ist ni tisztelet

" í volt, mely után a szokásos cerimoniális be-

Az első jelentések hatása alatt az * * *

SKS! Haga—sBaMKi MsatMmmmausszsmE* ■ szentelést végezték.

A luzerni konferencia
•szenzációja.

külpolitikai Emberölés önvédelemből. Tegnap éjjel
I tizenegy orn iaj bán naíaios iiimeneieiü 
I kedés színhelye volt Kumán község. Jócza 
| Volozanov nevű kumáni ember adósa volt 

Wien. Az osztrák külügyi liva alnak jelenik jiovd eo^ ( iMir i I oze,ku!?íy GYuró ugyancsak kumáni lakosnak, 
luzerni tanácskozásának kOlpoütikai eredményét. A jelentés májában f glalja IhÄTbsTÄÄtS
iL8LÍ'’.°iU Pe“]“TOiol.tn tárgyalásai a körül forogtak, hogy nem volna c hogy Szekuiity hozzá indul, hirtelen két 
íenetscges Angii a es Riuia együttműködése mindama kérdésekben, amelyek- kódját hívta be magához és mikor Szekuiity 
ben az ententehatalmak között nincs meg a kellő egyetértés. E megállapodás IjeléPett a kapun, hárman rögtön neki támad - 
szerint Olaszországnak szolidaritást kell vállalnia Angliával Franeiaor~4ir íaké ugy’ hogy özekulitY az ütések hatása alatt 

Államok ellen. Giolitti állítólag elfogadta Llovd' UeorA'L'-t Nem reszitetto el azonban
latát. Az olasz segítségért Lloyd George megígérj hogy eb vételi LoLoni

i.zeizodeb re> iziójat, Ez az ígéret nagyon közeiről érdekli Jugoszláviát, mert egyikét, Rád a Atyimovot fejbe verte. Rada 
a londoni szerződés szerint Fiume Jugoszláviát illeti. Atyimov súlyos fej se bet kapott, amelybe teg-

„^ _ nap délután 4 órakor belehalt. A tényállás 
megállapítására és az elhunyt Atyimov fel - 
boncolásának megejtésére n hatóság részéről 
kiszálltak Kumá-nba: Vojvodié Iván dr. kir. 
ügyész, Boschi vizsgálóbíró, Fialovszky Béla 
dr. törvényszéki orvos és a törvényszék egyik 

akar szerezni. De lég- jegyzője.

vere-

szom-

az Egyesült

Franciaország es Amsi «ka 
érdeke az orosz konfliktusban.

bol olcsón szerezheti be nyersanyagát és nem 
szorul többé az amerikai 
szeívben van a piac mai uralásának kizáróla­
gossága. Amerika reszket 
Amerika még- többet 
alább is annyit, mint eddig*.

A politikában nincs 
Franciaország, a harcias, a hősi 
pózban álló Franciaország a mai társadalmi 
remiért harcol, az amerikai humanizmus pedig 
csatlakozik hozzá ebben a harcában, 
csak ez a társadalmi rend garantálja, óriási 
európai követelései behajthatóságát.

exportárura ? \ki­

adósáért ésazMinden hétnek, minden napnak megvan a 
maga szenzációja ebben a mi gyorsanőrlő vi­
lágunkban. A legutolsó hét nagy szenzációja:
Franciaország ellenséges állásfoglalása Szov- 
jet-Oroszországgal szemben és Amerika csat­
lakozása Franciaországhoz. Az átiagujság- 
olvasó hajlandó érzelmi momentumokat ke­
resni ebben a két tényben, megsértett nemzeti 
önérzetet, az emberiesség tiltakozását az állító­
lagos orosz borzalmak ellen. Mi próbáljuk ki­
tapogatni azt, ami kézenfekvőbb, a két állam 
lépésének gazdasági indítékait.

Franciaország a cári Oroszországnak már a 
világháború előtt 22 milliárd franknyi hitelt 
nyújtott s ez az összeg a háború alatt megnőtt 
3U miliiárdra. Ezt a rengeteg összeget Parisban 
emittált orosz áilamköicsönkötvények formá­
jában a francia kistőkés hitelezte ki, mert a 
háboruelőtti ly2—2%-os francia kamatviszo­
nyok mellett szívesebben fektette megtakarí­
tott pénzét 4%-os papírokba. Szovjet-ürosz- 
ország a cárizmus adósságait nem hajandó el­
ismerni. Legutóbb ugyan kinyilatkoztatta ab­
beli készségét, hogy a magánhitelezőknek Űzet, 
de az áiiamhiteleket érvényteleníti. Ebbéli 
szándékát azzal is nyíltan megmutatta, hogy 
a körülbelül háromnegyedmilliárdnyi orosz 
kincstári aranykészlet terhére árukat rendelt 
a skandináv államokban. Franciaországnak Rendeld az adóbeszedésről". Becgradból 

tehát azzal kell számolnia, hogy ha a mai orosz iméntik . A pénzügyminisztériumban rendelet
Készül az adóbeszedésről. Minden járásban két, 
nagyobbakban négy beszedő lesz, akik az adók 
behajlásával fognak foglalkozni. A hadinyere- 
ségadubol 800 millió bevételt, remélnek, az ipari 
adóból 400 milliót a folyó évben. Külön inspek­
torok fogják a jövő hónapban az adóhivata­
lokat bejárni, Ír gy az adók és pötadók besze­
dését ellenőrizzek. Minden intézkedés megtör­
tént arra, hogy a ködségvetési törvény végre­
hajtása akadálytalanul történjék ugv a központi, 
mint a tartományi kormányoknál. A beszedett 
összegeket pontosan arra kell felhasználni, 
amire előiráuyoztatott.

1Ü2 a külvárosban A Dugonies-utca 1379.
szám alatt Magi arov Milán udvarán tegnap 
délután két órakor három szalmakazal ki­
gyulladt. A tűzhöz rögtön kivonult a tűzoltóság 
és sikerült nekik rövid időn belül a tüzet 
lokalizálni.

Dr. Kécsi Vcíér ügyvéd árváinak bekül­
dőd Miksa 100 koronát.

szenti menta] izmus.
és nemzeti

mert

Kinevezés a rendőrségen cimü tegnap 
tarifát. ll0z°tt hírünkbe értelemzavaró sajtóhiba 

került. Proclanovity Miklóst nem rendőr- 
kapitánnyá, hanem rendőralkapitánnyá 
nevezték ki.

A világtalanok hangversenye hétfőn, 
e hó 30-ikán este lesz a városi moziban. 
A műsor, melyen Erkel Ferenc, Beethoven, 
Ch amin a de, lJuppont szerepelnek, müvó-

, Vanyóczky György, a 
saját két szerzeményét is bemutatja, ezek 
között egv szerb rapszódiát és egy magyar 
ábrándot. Érdekességet fog

estnek az a körülmény is, hogy az 
előadók be fogják mutatni a vakok külön­
leges irás-olvasását is. Tekintettel arra, 
hogy a művészek, Vanyóczky György zene­
tanár és tanítványa Weisz H., teljesen vi­
lágtalanok, kétszeresen megérdemlik a 
müértő közönség pártolását, amely bizo­
nyára nem is fog elmaradni. Jegyek kap­
hatók Almissv Elek könyvkereskedésében 
és a hangverseny napján a pénztárnál.

A neiyzetközi sakkverseny eredményei. 
A oumZö.kum sukk verseny, h.melyei szomoaion 
ejeztek be, óriási meglepetést hozott, ameny- 

nyiben Réthy Richárd, egyike a legfiatalabb 
sakkmestereknek lett a győztes. Bennünket 
Becskerekieket kétszeresen is érdekel ez a hir, 
mert Réthyt sokan ismerik még abból az idő­
ből, amikor a 12. gv.-ezrednél, mint őrmester 
teljesített szolgálatot. Maróczy a híres magyar 
mester a versenyben csak nyolcadik lett. Az 
eredmények a következők : 1. Réthy 91;2 pont. 
2. Rubinstein 9 pont. 3. Boguljubov 8 pont. 
4. Kosztió (vrsaci) 7V2 pont. 5. Miesesz 7Va 
pont. 6 Tarras 7Va pont. 7. Tartakover 71'* 
pont. 8. Maróczy 6 pont. 9. Marko 5 pont. 10. 
Kreyer 5 pont. 11. Spielmann 5 pont. 12. 
Bremsovics 4J/2 pont. 13. Möller 4 pont. 14. 

A Ferenc-csatorna r. t.-t. fiókja. A Fe- Selesniew 4 pont. 
millió dollárról 2]/2 miliiárdra, 1915-től 1920-ig j rene.csat0rna, vagy minti legutóbb elnevez- A Lipőt-körufi gyilkosokra kiszabott fegy- 

Egyesült-Államok 22 milliárd dollárnyi ex-, Péter király-csatorna igazgatósága ház, illetve fogházbüntetés nyomban jogerőssé 
portáru ellenértékét kapták kézhez, ebből 10401 (egy Budapesten székelő angol társaság tu- vált. Az elítélteket a napokban 'elszállítják Buda- 
milliárdot aranyban, 3i/2 milliardot amerikai | tajdona) szeptelmber 3-ikára közgyűlést Ili- pestről és megfelelő fogházakba, illetve fegy- 
tartozások törlése formájában, a hátralékot. vc-j-^ 5ggZe, amelven azt fogják javasolni, házakba viszik őket büntetésük kitöltése végett, 
pedig újból kölcsönadták Európának. Az en-; ]10gy Somborban fiókot állítsanak föl. (A Akik még nem töltötték be 18. életévüket, azok 
tente-államok évi 700 millió dollárt fizetnek társaságnak Magyarországon több hasonló a ceglédi fiatalkorúak fogházába kerülnek. Illy 
Amerikának csak kamatban. Mi történik, ha váRalata van.) László, valószínűleg egyenlőre a gyüjtőfogházba
Franciaország, a főadós, elveszít 30 milliárd * s * kém!, mert e'lene a Club kávéházi gyilkosság
frankot, mi történik, ha Anglia Oroszország- miatt rendes bümető eljárást folytatnak.

Emelték Magyarországon is a
Rubinek Gyula magyar kereskedelmi mi­
niszter kijelentette, hogy a vasúti díjtéte­
leket nemsokára jelentékeny mértékben 
emelni fogja. Az emelést a miniszter 
a nagymértékben szaporodó kiadásokkal 
indokolja, azonfelül is a magyar vasutak 
sokkal olcsóbbak a szomszéd államokéinál. 
Az árudijszabást, az áru minősége szerint 
emelik. Arra az esetre, ha a valuta javul 
vagy az áruk olcsóbbak lesznek, a miniszter 
a díjtételek leszállítását ígéri. Az emelés 
80—100 százalékos lesz.

szít ígér; a mi

kölcsönözni
A miniszter meg­

engedte, hogy a déli vasút is felemelje a 
díjtételeket magyarországi vonalain 50— 
80 százalékkal.

az

kormányt elismeri, a francia kistökést 
fosztja még annak a reményétől is, hogy* öreg­
ségére gyűjtött x agy onának járadékát élvez­
hesse. A mai orosz kormány elismerése egyet 
jelent a francia kispolgári osztály expropriá- 
ciójával és proletársorsba juttat olyan millió­
kat, akik eddig a francia polgári kormányzat 
leghívebb támaszai voltak. Oroszország elis­
merése egyet jelentene azzal, hogy .Francia- 
ország leszámol a mai társadalmi renddel s a 
kispolgári osztály millióival megnövekedett 

proletáriátusra kíván a jövőben támaszkodni.
És Amerika? A nagy tengerentúli küztársa-

meg-

Jugoszfáv Magyar Bank alapítására indul- 
ság a háború alatt meggazdagodott, de — hogy | tak meg beogradi és budapesti bankkörök 
triválisak legyünk — pénze részben még nincs között eredményesen haladó tárgyalások. A 
a zsebében. Amerika a háborúba is azért avat- bank alaptőkéje 500 millió korona lesz és 
kozott bele aktive, mert félő volt, hogy az célja az export-import ellátása. Jugoszláv rész 
ententenak kihitelezett milliárdjait elveszti, 
ha szövetségeseit megverik. Amerika kivitele 
az utolsó három évben évi 6 milliárd dollár­
ról 14 miliiárdra emelkedett, aranykészlete 783

ről a beogradi és zagrebi bankok, magyar 
részről a budapesti Kereskedelmi bank és a 
Posíatakarék lesznek az érdekeltek.

az

1926 augusztus 29. T6R0NTÁL 8. oldal.
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1920 nMffusetas 89.TORONTÁL4. oldal.

1020 aj
Beiratások. A Messinger Karoíin-féle leány Polgármesteri hivatal Veliki Becskerek.messze kiható és az eredmény boldog érze- 

nevelőintézet elemi, polgári, kereskedelmi to lében gazdag. Nem idézhetem alkalmasabb 
vábbképző tanfolyamon a behatások az 1920/21 helyen von Goltz német tábornoknak egy, 
tanévre szeptember hó 1, 2, 3. és 4 ikén az ifjúsági játékokra vonatkozó mondását: 
eszközönéinek. A javitó- és potvizsgálatok j Mpio patria est dum ludere videmur.“ ,i,Já- 
augusztus 31-en délelőtt 10 órakor tartatnak ; téknak látszik, pedig a haza javát célzó
Szeptember 9-én reggel 9 órakor Vem Sancte , munkag Sokak előtt talán a mi munkánk 
mire az előadások megkezdődnek. Igazgatóság • • n , , A .. , ...Js játéknak hiszik formailag, de gyökere

.... .. , a sport, a rend és fegyelem szeretet e, célja
A budapesti büntető törvényszék vad- j és eredménye pedig a sportoló ifjúságnak 
tansesa Jelhnek Morton milliós valuta- j olyan irányban való nevelése, hogy visel - 
esalasa ügyeoen letartóziatott két bank- kod esek s annak külső fázisai a müveit nem. 
igazgatót o—o millió korona biztosíték zetnek eszményeihez illőbb legyen 
el!eneben szabadlábra helyezte. 01 van nemzedéket kell nevelnünk kik

lozsde. Beograd augusztus 27. Valu-jben meg lesz a testnevelés s a sport maga-
n'u' . o1-.-1/?’1! flím,ooJf1' J ont Sterling ÍU, | snbl) eszményei iránti érzék és szeretet. 
Dollar .1 oO, Líra 13v, Lei 61 Cseh körömi j Ma még talán húzódozik ettől társadat- 
4o. Osztrák korona 11 Martai 56-»ti. j műnk, de lösz idő - ,s őrös a hitem, hogy ez
w ÓtAVA8-,200, London 1<30>.-ienisok ni bekövetkezik - midőn át fog-

len 11-20, Berlin 04-aO ...................... : .iák érezni, hogy a Nobel-,liiasok
A polgárság ügyeimébe, A mimsztermm' „léinek világát bejáró pályája - 

rendelek értelmében megszűnt az igazol-1 diszkosz ive — ugyanaz ' ' 
vany-aenyszer Jugoszlávia területén való! Vy ólJoUo i, n " N , ,
utazásnál. A polgárságot azonban figyel-! „enf taoás'klt f .n™ i'v'V“6?'<3dd,ff s.°.,la 
meztetjük, hogy utazáshoz vigyen maga-! fdp? ,al feHendnlesí ért meg vilag-
val hiteles okmányokat a szSnélvazonh ÍönmAkefm%A T^" nagyoM> 
Ság igazolása céljából. , tömegeket „í -zgato akeiounk, ugy a enos-

Vagonek kiutalása. Úgy a hatóságok 1 ''U" b,":l,u.l?j1 •.'•'umletm-k is meg van
n;int magánszemélyek vagonok kiutalásaiét fkaifk d rendszertelen-
céljából ahhoz az ál Le máshoz kell ]i0oy f0r-l „ " • jfl+ aj k boldogító érzés eiedni es
dúljanak amelyen a berakás történik ' . atesteyakwlas

( majdnem 
i mondj ék, a

k >záz meg száz ágvn Indáit 
j csövétől mint a 
1 ségtől

11963-920. 1600

ügyelő
Jégí - iolat: Elrendelem, hogy a

a
quek felügyelő vizsgálatát indiísa 
következtében

' 1V, évi 
adóügveJ 
állást ke
feltétele

meg. Ennek 
a felügyelőség felfogja hívni 

azon kereskedőket, akiknél a három havi idő 
tartam, mióta a chcquet beszedték, elmű t 
hogy a vezérfelügyelőségnek bemutassák * 
nevükre szóló (deklarációkat) nyilatkozatokat 
a számlákkal (faktuiákka) együtt, ezekkel iga­
zolják, hogy az azokban foglalt és jóváhagyott 
összegekért az áru behozatott. Ha a felügyelő­
ség (inspektor) konstatálja, hogy az áru behoza­
tala megtörtént, értesíteni fogja azon bankot 
(intézetet) amely a chequet kiállította, hogv az 
igazolás megtörtént; azokra vonatkozólag pe­
dig, akik nem tudják beigazolni az áru beho­
zatalát, a felügyelőség (inspektori hivatal) ítéletet 

és azt kiadja végrehajtás végett az illetékes 
latóságnak, a bűnügyi hatóságot pedig felhívja, 
hogy c csalás miatt az eljárást indiha 
Pénzügyi miniszter Stojánovic s., k.

Veliki Becskerek, 1920 augusztus 26 án.

Jelűnek Morton bűntársai szabadlábon.

Guelr in;

*

——gg 9
Nagy vá!
ve!our-:
vaalür
Drágái

nagy esz- 
n kirepült

10Z

■ meg.

#• 35» 8rs r-1

Vei k
Barberszki s., k. polgármester.

< <

Egy németül beszélő kisasszony délutánokra 
2 fiúgyermekhez jó fizetéssel felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.
szerei étét, de 

vele járó egyenetlen kedést 
naponkint tapasztalni.

k'íi 
picce. 
20%-d
30* o c J 
40%-oj

Azt
tadvezérvk kevésbbé

VInagySPORT ! 1 - 
! i ( I ne

legcsekélyebb 
vs zavartól. A rendetlensé 

mai idők kiséi'ő
^ e p esünk m a g u s t a I r a j

kél d rab egyenlő 120—130 
széles 200 —220

* t- * ■ g
I zonvtahinsag a

A „TorontáB hasáb‘ai között állandó' lnaja- Szinte átment már idegéletünkbe és 
és végleges menedéket kapott a spert,1 |U(kiíunkba. Daliát szabály-e vz. melvnek 
Lapunk sportkedvelő közönsége megtalálja hódolni keli s melynek meg.-züi teié-sóre 
ezután a hét három napján mindama Ilire-: Vl,?;0a ;-yminit sem kell és lehet tenni? 
két az eredményekről s mindenfajta meg- ;'N(,‘ln- --'/erelettel nézünk er re a ma
ön ént vagy megtörténendő spo lesemé- ?j !L: I>;tr . de — gyönge alapzai.ii
nyékről, melyek vagy azért érdekli , mert (dl idmanvra, melynek testnevelés a neve, i—-------

" keretei között zajlanak lej°^uk hh jf a ;(imbzertelenség és széthúzás !. w „ 
vagy azért — bárha a messze világrészek 1 °i:,,ví 1 or('s rázkódásoktól, támaszszuk alá I í 
eseményeiről is számol be — mert az em-' a sportszerűség, megértés és szeret. 1 pil-lf —*——
béri fizikai teljesítőképesség csodálatos : Il'nlj) az, egymásba helyezett bizalom é< be-1 „S1DRQ“ VÄSKERFSKFfiFI Ml ! 
eredményei méltán lebilincselik. j emdes alapján, ngv erőssé og nőni a lest - • D T -írtn tni-OlVtULLIflI

Sportrovatunk célja nemcsak a hinszol-! aevejés fája s mindazok, akik majdan eb-! 11,-1, ZIG1ÍE3, Vld$IC3 lllÍC3 47 
galat:> de a nevelés is. Talán lokális jelen-!bea az °'-:Xi>bail enyhét, kedvet, örömet és ' 
tőségünek látszik, pedig az általános kul-! erat hdnak, hálával fogják emlegetni 
túrának egyik láncszeme az, amit mi aka-! llttol'ők áldás, s munkáját, 
inuk. az iljusg fizikai nemesítésére való tö- 
i ekvésnek a tömegbe plántálása, a rend és 
kötelesség C

cin
cm magas

A4- «H
■ TL

36J Af
íeheuíleg tokokkal és teljes vasalással. 1593

mm ti müí T IIfiüki km ui miau 151.ii -1. Értesít' d

15^4■-

megél I]
nagyij

BősTelefon inter. 69. Sürgönyeim: ,,SiDR0 ‘ Zagreb.32.

az
Megérkezett több vagonrakomány:

Peronospora-fecskendő, pálinkaüst, lán­
cok, pénzszekrények, 
kezelt ám, különféle pléhek, 
drótszegek, drót, lakatosam, 
edények, fazekasón, teíőlemez 
lurcsövek. Utón van: különféle vasáru. 
Szolid kiszolgálás !

j lovat vezetője íelkéri az összes vidéki 
, spoit(-g>esiileteket, hogy — vumg is, miig

v .. . , uh megértés. a sportlnrszolgaltatás preeizen rendezve!
' 7"pr ^hiúsági egyelmet tárgyaló olasz lesz - egyesületeikre vonatkozó minden- 
eircKezesoen ezeket írja a nagynevű szerző:. nemű eseményeiket — ismertetés céljából I 
„Mostani ifjúságunk lázongó, arcátlan- —előre és eredményeiket a mérkőzései-1 
Kodo es n-judenekfölött bárdolatlan.“ Saj- után, aksr a „Torontói“ szerkesztősééél?e í 
nos, ez a tetei a mi viszonyainkra is ráillik., akár Chri tián Je ő, Aranveva-nte*r' ll’i 

X nu ifjúságiink is ilyen, egyetmet nemi címre beküldeni szíveskedjenek Fr-e .,•/!
Taru’ tekintélyeket nem ismerő daeesomó. nál is inkább kérem az eu ’ ^ületeke" V^rt i
r ajdaimásán tapasztalhattuk ezt a nyári J i y egyrész kapcsolatot’i mntenep’ klub1 l| „SSDRO“ E^l «I
évad alatti sporteseményeken. Hiszen i j k és a délvid k egyik legrégibb és W ’ ’ . ^ U MatailWáí
.«átok eb' vetelkeaes heveken felszínre tö . elterjedtebb lapja között, másiTszrőj Vedi HaRüels 8ss-
az nju teljes lelki vdaga, levelezik csu-! eseményeiket tárgyaló ismertetéssel ’
Sut-® és sivár aAim.it Így | a* dc*„mVn,áUák: U^v «!Sw

fel műt a • y vvéle» lesz az eg>ik foeemnk,. a 1 hivatalsuknak meg eleinek TáJÍ 
sportom ifjúságnak a helyes irányba való közlöm még, hogy a kedden 
cerntse, egxmmsnak a megbecslése, s^-1 szám hozza a vasárnapi eredményeket,“

ifjú nemzedékünk satnyul. J fjaintait j két "m” on" kim IS “eJfitMök&i
ak, a IPorblLS germanicus, az ital, vágy a van állandó fportrovat 

morbus latmus, a nemi kicsapongás 
v asztja. Oda keil hát törekednünk, hogy « 
tuet körülményeinek megfelelő sportolás 
manapság észlelhető nagy fellendülés ará- 
uyaban növekedjék vidékünkön is Ma a 
>nohr zakatol; versenyt száguld a'gondo-
iuélvőnZal1 Pn-án’ f?va siklik a tengerek 
Ebbo n S lm1Ilamot kavar a felhők között,
mmt ámííSvllT m1?^a imá?- ide<eet kell,! 
lom eiuhei-G fVu ? 21 lde^7°nSe társada-!
rezhetni m™ ézlAÍM gyVerezVe' 8 ho1' sze"
ege alatt. fCtet bbau,’ “T* Isten szabad i 
ditva. gyakorolva, 1 "

I

se s a öntött áru, cin- 
- patkók, 
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Képviselet Bécsben :

én­
ül. b. H. III., Reisnerstr. 3.

Sürgönyeim : „Eisensidro“, Wien-Telefon 4G2/2.
esa

Szálíit teljes vagonrakományokban fent 
felsorolt árut tranzitoraktárból 
kiviteli

ásni h
vagy

engedéllyel jugoszláv vagy 
őszi rák koronákkal való fizetés mellett.

Egy
sor- í! «

: . ,"Xóx7-á=íl

g>uuSzombaton, 28-á
a Kasz sí fc
karmester veze é

n es vasárnap, 29-én 
>er$ Á, N. Kuzmenka 
se a lat nagy orosz

»2

Böv

ai hangversenyvi-
Talán kisszerű 

szik a nevelésre 
hatva attól i, mélvséuee 1 1 • Á,í 7a^yok
hogy ez a munka talán •, .‘A^yToződéstő],
nemzetek életében Krxm 7gkomiolyabb a• komoly, a a

tartatik,
8 és fél órakor

Kezdate: szombaton8 órakor,
Be’épődij szemáivenkint

vasárnapon
3 dinár,
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Lsjsz-agsdi faiskolájában.
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leszállítható. Érdeklődni a

RT i S
SA

Telefon-szám 39

1552

és pedig: tégla, falazitágla, cserép, épületfa, tető- 
szerkezet és menyezethez alkalmas gerendák, paaiás- 
burkoló téula, vastraverzek, ablakaK (Essííngen-redo- 
nyükkel), ajtók, üzleiajtúkhcz alkalmas vasredönyok, 

tölgyfa arkett, deszkák és 50-80 mm. nagy-
megtekinthetők és átvehetők aságu szegek,

Bánsági Malomipar
Vrsa c, a pályaudvar rntUstt.

R.-T. telspén

lebontásából származó különféleA járni kastély
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■tój

m
S) m

I

!

ii
!
:. s

V*
-------------«■i-.™—

1526

■. I ;tek nagyobb 
vállalatnál. _ i
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I j Véli ki Becskerek város polgármesteri hivatala, j

ii 10.997-1920. «am. 1591. Földmunka-vállalkozó
Hirdetmény, —------ -

■M

1 $ s ÜSS litótóiitír

I
v

halasié epj- c. május e i e zA szociálpolitikai minisztérium f. 
hó 23-án 13735—920 sz. a. kell rendeletével 
a tisztaság és egészség fenisr'asa séljah-1 
elrendelte, hogy a lakosság felhivassék, hogy 
házaikat és lakásaikat ití^közönbet (évente 3 
4 szer) meszeljék Am kor _
lakosság tudomására hozatik, egyben felhivatik,

rfÄÄÄSÄ Ä sssr«
meszeljék. Figyelmeztetik a lakosság, hogy j reasse'•*«:=$
kiküldöttek fogják ezt időről-időre ellenőrizni: * vx ,» , # 4 I & *r b- & t 4^ f <pés hogy azok, akik ezen rét deletet be nem|| ^UlU ES IMSEKsE •
tartják, minden egyes esetben meg lesznek bűn j
tetve. , x

Veliki Becskerek, 1920 augusztus hó Li-en. '
a városi tanács üléséből:

IV íJí„Hagy választék a legújabb divatu női- es ferfi- 
vdpur-kaiapokban. Kalapokat átformálunk, 
vasa’ünk és festünk. Szolid árak. Tisztelettel
Drágán Testvérek S&&2ÄS8Ä

t

I í öntőn kerestetik leoaiább 230 kubikussal.
! a* 1596

Zd énéi na állomás 
9 Zaareb mellett. !
- e i

u. 49. *
ága^dnságrendelet a ,~-rezen i-

S2E*5^bor- és szeszáru ! 
nagykereskedéseKe hn lande

Vei ki Becskerek, a nayyhití mellett.
1-■
!* <-

1 nap alatt biztosan gyógyít a 
katonaságnál kitünően bevált

5VRABUUN
Kapható csak a HIKOLICS-gyógysrertárban %

___t Veliki Bacskerek, Zsitni trg (Gabona-tér). J
á„ I ***« sót®«#*

0172; ö 9*Nagybani árjegyzék.
Ajánlok kötelezettség nélkül ab I 

Jince. készpénzfizetés melleit:
■0% os törköly palin1 át literenként ä 20 K
30* 0 cs
40% os

*. ■?
- ;

©G1 3» i f •1 8 er berszki polgárme st er.;
. ‘
.

! 13 db. részben 0jős- részben v 3-ä 30 X
a 40 K Geptechnikai iroda 

es nagykereskedés
an m 3 r h 3 és 4 db. növendésemarhí* 1413;

i délután 4f. hó 29 án, vasárnap
órakor nyilvános árverésen eiadaiik. J I;Tisztelettel: 1

Kohn Ignác. ‘
II*fa S n•6

M

1

• e&; I rtí
fI *5.4Vasútállomás Törzs- j j 

udvarnok 1583 j |
j. KEOIKl’íi BiaáilülI

I1.; !
I mmgrlesitem a t közönséget, hogy nagyobb mennyiségű 

vászon, sifon, zefir, cic, bár- i 
sony, férfi és női ruhaszövet, 
parchet, flanel, ha* isnya stb. 

Inegérkezett, amelyet nagyon mérsékelt áron j * || 
lljtiagyban és kicsinyben elárusítok. Tiszteletiéi ■

JBoskovits S János, a „Gólyához 6. \

m i irodák : ZAGREB, Preratícvíéeva ul. 9.
Fiók és gyár: KAR-A B I L-

MOTOROF A"
10-300 HP 

j ipán üzemek számára 
I rbv.d határidőre szállít

;~*í aÍ6?4
I ■ i I

i I Telefon 18 <#^3
. LOVAG. Rsjecka ul. 21 íeiefon 84.

-
5 5 fev'

^ i Ipari és' gazdasági gépek, elsőrendű 
í szerszámok, benzinmotorok, lokomo- 
! hilok, injektorok, g pkenő szivattyúk, 
lubrikátorok, manométerek minden 
célra, vizi, gőz- és gázcsövek alkat­
részekkel együtt, decimális met legek, 
mindennemű szivattyúk, gumroi- es 

I kendercsövek, különféle fémek, acél, 
I különböző olajok, benzin, hajtószíjak 
| mindén üzemre, valamint az összes 

műszaki szükségletek nagy raktál a.

;
.!

1
Teljesen jókarban levő

m

szállodai omnibus II-
ISS1 ! -!és könnyű stráfkocs

■
. JUGOSL AVENSKA 

3 1NDU5TRIJ 4 MOTORA D. D. 
„á. ZAGREB, Sudnicka ul. 5.

• p. izm mwÉ&Mt

|i

■ ■ 
Té
9» %

elsdö. — iroda:Raktár: Zagreb. Rica 47.
Zagreb, Preradoviéeva uí. 9.m Se

!igyzőgyakornok.
.1?/% évi gyakorlattal biró, kölönösen 
adóügyekbe i jártas jegyzögyakornok
állást keres. Megkeresések a fizetési 
fdtéteiek megjelölésévé

Guebriinó Sándor Zenta, címre intézendők. j

,

;
■

i 1590 :;
1

sr
2ß

Bővebb felvilágosítást ad

SZERB SZÖVETKEZETI BANK FIÓKJA 
Veliki Becs kerek, Paris szálloda. I

Egy 1583

vil la
gyümölcsös és szölökerttel

azcnnzsl eladó.
1 Bővebbet III. külkerület, 184. sz. alatp
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A, W. jegyű zománcozott

lem szerié oft
raktárról és 2 árból, ,,Kinia‘‘ zom. k » h; h 

legolcsóbb napiárblámpákat 
Krausz Ignác Fsa, Debeijacsa,

Telefon 8. 1592

c-

zerb szövetkeze
i K e r s í

&

! oo nk r.-t.ti-

1u? ?

k, -y
Telefonszám 47,í .V.: 53

844

sw;., -X

f^ e.’iJfí Beeg kerektfyesiatatí ricifz F scg3$r>

rtaüö'. Pfeife Fér. Fái

f/ á 1ami 1 131.
Az egyedüli legszebb útvonal. 
Express (Ljubljana—Paris«vo a Simplon-Orient. 

ositások kaphatók
IVAN KRAKER szabadalmazott $ 1E1 n 1 1 Á 

utazási irodájában l«JUÖLJAfl|| 
Sosposvetska (prej Marije Terczije) cesta ít. 13, Kolizej. ’

Ti

1 ;v. ..

1

cső bevásárlási forrás
■■■■■■»■m'JWJWMmMaMWMBqSBBEaaM»' IIIIIB Hl||-------- -

varrógépekbe?!, ékszerekben
és órákban

1

~é

m I

ti * >

11
-

#1

e

/
\

I

IB

Li szarazI

TUZIF &y
1

só, faszén, cement,
deszka,léc,épületfa,
és kétszer mosott kOVácSSZBÜ

kaphatd a

!

-—: ielefonszám j Fuvarozási vállalat: Tefefonszám1571 műszerész 169. ! fuvarozási vállalatunk á5ve=z úgy hajóval, vala­
mint vasúttal Panőevora érkező vagon- és darab­
áruknak tovább szállítását.

16S,
k? a varrógép- es kerékpárjavitásokban teljesen jártas,

KS és azonnal felvétetik
bánástícslny- STERN ADOLF varró- 
ben kaphatók, geprakíárában Szabadkán

Butorszálliímányok:
sajai; párnázott és kényelmes butorkocsiainkban 
fiz e&^sz S. H. S területére vállaltatnak.

Raktáraink:
beraktározásra rövidebb vagy hosszabb időre min­
dennemű árut úgy darab-, mint vagontéteiekben is.

Bizományi eladást és veielí:
mindennemű ipari és terménycikkekbea.

* Bútorgyár:
fijamunk saját készitményü bútort, u. m.: elő-és 
hálószobák, konyhaberendezések, székek, asztalok 
pu \h- és keményanyagbol, úgy egyes darabodat 
vaiairant egesz berendezéseket. 1647‘

5~.6V6i6k és á r u k ü * d s m é ny © k
FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG PANCEVO oimre küldendők. j Figyelmes é$

pontos 
kiszolgálás^

Vennék 1589

vagy bérbevennék motor- vagy gőzerőre berendezett

uámmalmot 5

Ajánlatokat „Maionr jeligére a kiadóhivatal továbbit.

Sürgönyeim :
Forgalmi
Pancevo. Forgalmi Rt. igazgatósága Pancevo.

II

;X t
6. oldal. TORONTÁL 1920 aaffö»tirs 29.rliT'SllECií ya^,,jKSEű3i3SEa5S£.”HSE anm

Ffara

I Hirdessen a „Torontáliban.
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